

Крыса Клариса

Заболел великий Будда¹ и стал собираться в дальнюю дорогу на небеса. Прошел слух об этом по лесам, долинам, горам и решили живые существа с ним попрощаться.

Самой быстрой и сообразительной среди них оказалась Белая Крыса Клариса. Она первой примчалась к постели умирающего, сказала ему много хороших проникновенных слов и в награду получила возможность правления на Земле в течение наступающего Нового 2020 года. Вслед за ней по очереди пришли попрощаться Бык, Тигр, Кролик, Дракон, Змея, Лошадь, Овца, Обезьяна, Петух, Собака и Свинья. Каждый тоже получил награду — правление в следующие годы.

Довольная Крыса Клариса торопилась в родные места дожидаться 25 января — время начала ее правления. Радость от предстоящего события сделала ее еще более привлекательной. На изящной вытянутой продолговатой мордочке светились смеющиеся глазки-бусинки, сильные задние лапки постоянно пританцовывали, а длинный хвостик при этом становился похож на торжественный шлейф.

И вот на чудесной зеленой поляне собрались одиннадцать животных, успешных получить такую же награду. Клариса, понимая особую торжественность происходящего, чтобы ее лучше могли разглядеть и запомнить, продела в маленькие треугольные ушки белые сверкающие сережки. Они отлично гармонировали с ее белой шубкой, а надев на передние лапки еще и белые перчатки, вмиг стала похожа

на хорошенькую беленькую новогоднюю снегурочку. Высоко подпрыгнув, Клариса оказалась на зеленой лапчатой ветке ели выше всех и теперь могла уверенно диктовать свои новогодние приказы.

«Внимание! — прозвучал ее веселый властный голос. — Говорит первая правительница наступающего Нового 2020 года — Белая Крыса. Отныне повелеваю Быкам, Тиграм, Лошадям, Собакам и Обезьянам быть более внимательными друг к другу, не злиться, не топтать норки, не разорять домики и гнезда других животных.

Овцам, Свиньям, Петухам и Кроликам приказываю делиться кормом с мелкой живностью.

Дракону и Змее до 11 февраля 2021 года следить за выполнением данных указаний: Змее докладывать обо всех происшествиях, происходящих на земле, а Дракону обзирать поведение лесного народа сверху. Великий Будда, беседа со мной в последний раз на земле, потребовал выполнения этих законов. За неподчинение последует суровое наказание!»

Послышался недовольный ропот. Но Белая Крыса Клариса торопилась к сынишке — шалунишке и, легко перепрыгнув с ветки на ветку, благодаря сильным мускулистым задним лапам с перепонками, вскоре оказалась внизу. В это время маленький Чик, не дождавшись маму Кларису, отправился гулять и, конечно, заблудился. Сначала он испугался, расплакался, а потом вспомнил, что мама учила по запаху находить свое жилье. Малыш сосредоточился, принялся и сразу же

¹ Будда — в переводе «пробужденный мудрец», духовный учитель, родился 2500 лет назад в Индии.

почувствовал родной запах! Его принес ветер. А еще помогли специальные метки, их оставляют грызуны для заблудившихся детишек. Чик уверенно помчался домой нигде не останавливаясь, солнышко уже посылало лесу прощальные лучи. Мама будет волноваться!

Неожиданно из травы возникла страшная голова Змеи. Она зашипела от удовольствия, злорадно поглядывая на нежный вкусный беленький комочек. Чик задрожал от ужаса и беспомощности, ведь дом был уже так близко!

«Мама!» — мысленно позвал малыш, и она почувствовала, услышала. Ведь эти умные грызуны — крысы общаются между собой при помощи ультразвука. Клариса вздрогнула, ее тело напряглось, и она буквально «полетела», передвигаясь двухметровыми прыжками, спасти сынишку.

А Змея возвращалась с той самой зеленой поляны, где все признали правительницей года Белую Крысу. Узнав защитницу по ослепительно сверкавшим сережкам и белым перчаткам, разочарованная Змея решила поспешно удалиться. Мама волновалась не напрасно, малыш мог погибнуть просто от сильного испуга. Ведь даже взрослые грызуны иногда погибают от сильного стресса.

Возвращались домой веселые, много смеялись после пережитого страха, а мама с гордостью рассказывала, как сегодня Будда назначил именно ее правителем года. Чик радовался за маму, хотелось чем-то приятно удивить, порылся в карманчиках и вдруг понял, что потерял ключи от дома! Слезинки-бусинки покатались из глаз.

«Не беда! Главное ты у меня здоров и рядом!» — воскликнула мудрая мама. Оказывается при устройстве жилища, умная и предусмотрительная Клариса, специально оставила засекреченную узенькую щель, о которой никто не знал. И вот теперь она пригодилась, ведь именно крысиный народ имеет особенность просачиваться в любую, даже самую узкую щель.

В просторной норке уютно и тепло. Клариса похвалила Чика за чистоту и порядок в доме. Скоро вернутся с работы многочисленные тетушки и дядюшки, они

не любят жить в одиночку. А пока мама с Чиком принялись обсуждать встречу Нового года. Сынишка мечтал о вкуснятине: просил семечек, орешков, подсушенного хлеба, вареного яичка и хотя бы кусочек горького шоколада.

Неожиданно послышался треск сучьев, шум, топот. Клариса почувствовала что-то неладное. Тревожно забилося сердце. Она выскочила из норки и замерла, растерявшись от увиденного: перед ней собрались все, недавно прощавшиеся с Буддой, недовольные, злые, рычащие животные. Бык пытался рогами разрыхлить землю в поисках дома правительницы. Змеяшипела от возмущения: быть на побегушках у какой-то крысы. Тигр недовольно рычал, пытаясь восстановить потерянное могущество царя леса.

Клариса быстро вернулась в дом, вновь надела белые перчатки, сверкающие сережки и «взлетела» на ветку, а прыгать она умела.

«Кто недоволен решениями великого Будды, провозглашенными на зеленой поляне?» — спросила она звонким властным голосом. Шум усилился. «Он поручил мне в течение года следить за выполнением основных правил для лесных жителей, — продолжала Клариса, — и сурово наказывать несогласных!»

И вдруг, как бы в подтверждение этих слов, Бык неожиданно оказался со сломанными рогами, Тигр не смог вытащить хвост из расщелины старого дерева, а Змея застряла в колючем кустарнике. Он как будто нарочно колот, кусал ее. Наступила тишина, все сразу присмирели, словно почувствовали незримое присутствие Будды.

Издали, среди мощных раскатов грома собравшиеся отчетливо услышали голос великого Будды. Он поздравлял земных жителей с наступающим Новым годом. Желал всем мира, здоровья, добра и просил выполнять все, о чем говорила новая правительница 2020 года — Белая Металлическая Крыса.

Клариса облегченно вздохнула, улыбнулась и пожелала всем «Спокойной ночи!»